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POTENCIADE UN PUNTO CON RESPETO A UNA CIRCUNFERENCIA

Definicién: La Potencia de un Punto con respecto a una circunferencia, es el producto de
sus distancias a cualquier par de puntos en la circunferencia que sean colineales con él.

Como vemos, tenemos dos posibles casos para P, éste puede ser interior o exterior
a la circunferencia:

e PA.-PB=PC-PD



PA-PB=PC-PD




POTENCIA DE UNA TANGENTE

T

Podriamos considerar un argumento similar a la demostracion anterior, sin
embargo, podemos suponer que la tangente PT funciona como una secante que
toca a la circunferencia dos veces en un mismo punto T. Aplicando potencia de un
punto con respecto a P, tenemos:

PT-PT =PA-PB
= PT? =PA-PB

Pero PT?=P0O?-R*. Por lo tanto: PA-PB=PT?=P0O?-R?*, como teniamos al
principio.



EJE RADICAL DE DOS CIRCUNFERENCIAS

El Eje Radical de dos circunferencias es el lugar geométrico de los puntos cuyas
potencias con respecto a las dos circunferencias son iguales.

Este lugar geométrico es una recta perpendicular a la linea de los centros.

PA-PB=PC-PD y P'A“P'B'=P'C"P'D'



e Si dos circunferencias son secantes, su eje radical es la recta que pasa por sus
puntos de interseccion.

e Si dos circunferencias son tangentes, su eje radical es la tangente por el punto
comun.



e Si dos circunferencias no se cortan, una forma de encontrar su eje radical es
trazar dos circunferencias secantes a ambas y unir los puntos de interseccién de
las cuerdas comunes. O trazar directamente una perpendicular a la linea de los
centros.
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Los ejes radicales de tres circunferencias tomadas por pares son concurrentes.

Demostracion.




CIRCUNFERENCIAS ORTOGONALES

Nota: Dos circunferencias son ortogonales si, al cortarse, sus radios trazados a los
puntos en comun son perpendiculares.




e Como es la interseccion de tres ejes radicales, las longitudes de los seis
segmentos tangentes a las tres circunferencias seran iguales.

— CENTRO RADICAL
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CIRCUNFERENCIA ES
ORTOGONALA LAS
OTRAS TRES!

iEL MEOLLO DE
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Circunferencias tangentes recta y circunferencia,

conocido el punto de tangencia T sobre la recta

2 Arco con centro
en CR y radio CR-T
determina los puntos
de tangencia T1y T2
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Eje polar de circunferen-
cia dada (O) y circunferen-
cia auxiliar (CA). Esto deter-
mina Centro Radical CR

3 Al unir los puntos
de tangencia con el
centro O se obtienen
los centros de las
circunferencias
tangentes C1, C2
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Circunferencia ortogonal a las otras
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